

**Постоянное
Представительство
Российской Федерации при
Организации Объединенных
Наций**



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

Check against delivery

**Выступление представителя Российской Федерации И.А.Панина
в VI Комитете 68-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН
по пункту повестки дня
«Меры по ликвидации международного терроризма»**

Нью-Йорк, 7 октября 2013 года

Господин Председатель,

Прежде всего хотели бы поздравить Вас с избранием на этот пост и пожелать Вам и членам Бюро успешной и результативной работы в ходе 68-й сессии Генеральной Ассамблеи.

Несмотря на меры, предпринимаемые международным сообществом, угроза терроризма не ослабевает.

Противоречивые процессы в Северной Африке, зоне Сахеля и на Ближнем Востоке дали новый толчок эскалации террористических рисков, повысили угрозы дальнейшего распространения экстремистской идеологии и новой активизации региональных филиалов «Аль-Каиды» и других террористических структур. Особую тревогу вызывает не прекращающийся процесс интенсивного вооружения боевиков за счет распространившегося по этим регионам оружия из ливийских арсеналов. Сохраняется серьезный взрывоопасный потенциал в афгано-пакистанской зоне, в т.ч. благодаря финансовой подпитке, получаемой

от незаконного оборота афганских опиатов. Крайне опасная тенденция – вплетение терроризма в ткань современных региональных конфликтов.

Искоренить эти угрозы можно, только наращивая коллективные усилия всех членов мирового сообщества с опорой на центральную координирующую роль ООН в строгом соответствии с международным правом. Двойных стандартов здесь быть не должно. Стремление выдать вылазки террористов за борьбу за демократию и свободу может быть расценено экстремистами по всему миру как поощрение их далеких от человеколюбия идей и привести к появлению новых очагов нестабильности. Искреннее недоумение вызывают ситуации, при которых по сути одним и тем же группам экстремистов оказывается то вооруженное сопротивление, как в Мали, то, наоборот, поддержка, как в Сирии.

Важнейшая задача – купировать процессы радикализации общественных настроений и провоцирования межконфессиональных и внутриконфессиональных столкновений во всех регионах мира. Поэтому принципиально важно продолжать усилия, предпринимаемые государствами под эгидой ООН по налаживанию системной работы по предупреждению терроризма, снижению привлекательности террористической деятельности, противодействию воспроизводства идеологии терроризма и насильственного экстремизма, использованию в террористических целях медийного пространства и глобальной сети Интернет.

В этой связи Россия выступает за проведение широкого диалога с различными структурами гражданского общества, которые могут внести позитивный вклад в сфере образования, научных исследований, продвижения идеалов терпимости и взаимопонимания между этническими и конфессиональными группами, соблюдения прав человека, неприятия идеологии вражды и насилия.

В контексте укрепления взаимодействия государств с гражданским обществом мы продвигаем, в частности, инициативу государственно-частного партнерства в противодействии терроризму, которая гармонично вписывается в Глобальную контртеррористическую стратегию ООН (ГКС) и получила широкое признание. Россия нацелена и далее продвигать данное направление в ООН, тесно взаимодействовать по этому вопросу с Целевой группой Секретариата по осуществлению Стратегии (ЦГ) и входящими в нее структурами.

Отмечаем важность реализуемых Целевой группой тематических проектов, разработки комплексных региональных и национальных контртеррористических стратегий, налаживания координационных функций ЦГ, ресурсного укрепления этой структуры, в т.ч. за счет активного подключения к ее деятельности Центра ООН по вопросам борьбы с терроризмом. Надеемся, что недавний щедрый взнос Саудовской Аравии поможет не только Центру, но и остальным входящим в ЦГ структурам более эффективно осуществлять свой мандат в сфере борьбы с терроризмом.

Рассчитываем, что в первую очередь это создаст дополнительные возможности для тех подразделений ЦГ, которые обладают необходимыми экспертными наработками и уже доказали свою эффективность, такие как например Контртеррористический исполнительный директорат и УНП ООН. Считаем, что за счет этого они могли бы расширить деятельность по укреплению контртеррористических потенциалов государств по их запросу во всех регионах, где наблюдаются рост террористической и экстремисткой активности.

Надеемся, что намеченный на июнь 2014 г. 4-й обзор ГКС подтвердит необходимость укрепления коллективных начал в противодействии террористической угрозе при центральной координирующей роли ООН. При

этом исходим из того, что основная ответственность по реализации Стратегии лежит на государствах-членах.

Важное место в реализации ГКС Россия отводит Совету Безопасности ООН. Поддерживаем меры, проводимые по линии его Контртеррористического комитета (КТК), комитетов 1267/1989 и 1540, нацеленные на обеспечение выполнения государствами антитеррористических резолюций СБ. Отмечаем вклад экспертных структур упомянутых комитетов в соответствии с их мандатами в деятельность Целевой группы.

Одно из приоритетных направлений антитеррористического взаимодействия – участие в глобальных контртеррористических усилиях региональных организаций. Наряду с активной работой в этой сфере ШОС, от имени которой выступит представитель Таджикистана, отмечаем также интенсивное взаимодействие в сфере борьбы с терроризмом по линии Содружества Независимых Государств (СНГ) и Организации Договора о коллективной безопасности (ОДКБ). При активном участии России разработаны и подписаны Соглашение о коллективных силах оперативного реагирования ОДКБ, одобрен модельный закон «О противодействии терроризму» в рамках СНГ. По линии этих региональных структур налажено проведение регулярных совместных антитеррористических учений, реализуются программы подготовки экспертов различного профиля.

Господин Председатель,

Полагаем, что в фокусе особого внимания ООН должны оставаться вопросы укрепления международно-правовой базы борьбы с терроризмом, включая содействие расширению состава участников универсальных международных антитеррористических договоров и их осуществления, как это

предусматривает Глобальная стратегия. Россия продолжит вносить свой вклад в решение связанных с этим задач.

Прорывом стало бы согласование Всеобъемлющей конвенции о международном терроризме (ВКМТ), долгое время находящейся на рассмотрении Генассамблеи. Готовы продолжать содействовать поиску компромиссных развязок по несогласованным формулировкам проекта ВКМТ.

Благодарю за внимание.